

Томиллинская НОВЬ



№№ 19-20 (479-480), четверг, 11 апреля 2013 года

• 12 апреля - Всемирный день космонавтики



Космос начинается со «Звезды»

Есть даты, которые вписаны золотыми буквами не только в историю нашей Родины, но и мира. Одна из них – 12 апреля 1961 года: на космическом корабле «Восток» наш соотечественник Юрий Алексеевич Гагарин совершил полет вокруг земного шара и благополучно вернулся на Землю, тем самым проложив человечеству путь в космическое пространство.

«Человек в космосе! Капитан первого звездолета – наш, советский! Великая победа разума и труда. Мир рукоплещет Юрию Гагарину» – под таким гордым заголовком вышла «Комсомольская правда» 13 апреля 1961 года. И не было в нашей стране ни одного человека, который бы не разделял всеобщего чувства гордости за свою Родину, свой народ, своего первого космонавта – Юрия Гагарина. В этот день, как вспоминают очевидцы, во всех городах необъятного Советского Союза люди высыпали на улицы: слезы счастья, безудержное веселье, обмен впечатлениями, нескрываемое желание поскорее увидеть героя, узнать о нем как можно больше...

Советский народ, без преувеличения, ощутил себя, как в первый день Победы в 1945! Гордость, уверенность в своих силах, восхищение достижениями советской науки, сознание величия и непобедимости своего Отечества переполняли каждого. Вместе с нами восхищались успехами советских людей весь мир и ждал: что дальше?

В состоянии этого всеобщего ликования мало кто задавал вопрос, кто и что обеспечили благополучный полет и возвращение Гагарина на Землю. Мало кто задумывался, что история покорения космоса – это не только история создания летательного

аппарата, но и средств, оберегающих жизнь человека. К этому такому же героическому труду были и остаются причастны труженики томиллинского завода «Звезда». Они наравне со специалистами других научно-производственных предприятий стояли у истоков создания отечественной и мировой космонавтики. А полет Ю.А. Гагарина дал новый, еще более мощный импульс работе «Звезды». И снова здесь, в Томилино, приступили к осуществлению задачи выхода человека в открытый космос.

Это наши земляки – от конструкторов до рабочих – круглосуточно думали, как обеспечить абсолютную надежность всех систем жизнеобеспечения космонавта. Охваченные общим душевным порывом, стремлением воплотить в реальность еще несколько лет назад кажущуюся неосуществимой мечту, они еще раз доказали, что дорога земляни и в открытый космос начинается с разработок на «Звезде».

Сколько бы ни прошло времени, мы не перестанем восхищаться гениальностью и разумом тех, кто создавал скафандр и системы приземления для Ю.А. Гагарина; работал над космическим костюмом и шлюзовой камерой для первой в истории «прогулки» в космосе А.А. Леонова.

Мы гордимся тем, что в настоящее время ОАО «НПП «Звезда» имени академика

ка Г.И. Северина» входит в десятку крупнейших научно-производственных структур космической отрасли России. И труженики предприятия – достойные продолжатели уникальных традиций прошлого – уверенно работают над усовершенствованием систем жизнеобеспечения летчиков и космонавтов, изобретают средства спасения экипажей и пассажиров, совершенствуют системы дозаправки самолетов топливом в полете. И по-прежнему ни один пуск международной космической станции не проходит без знаменитых на весь мир скафандров от «Звезды».

В преддверии Всемирного дня космонавтики мы выражаем благодарность всем, чья мысль, фантазия, упорный труд, настойчивость, вера в человеческий разум позволяют России быть лидером в освоении космического пространства. Особые слова признательности – ветеранам отрасли за преданность своему необыкновенному делу, мужество и смелость при принятии решений. Пусть ваш опыт и ваша слава являются не только примером для начинающих специалистов, но и стимулом для приумножения славных традиций предприятия.

От всей души поздравляем коллектив ОАО «НПП «Звезда» имени академика Г.И. Северина» с праздником!

Желаем быть всегда на высоте, уверенно идти к новым открытиям, стремиться к неизведанным мирам и работать над самыми смелыми идеями. Пусть все планы будут осуществимы, а свершения и победы по-настоящему звездными!

**И.Н. ДВОРНИКОВ, Глава Томилино
Е.Н. БОГДАНОВА, председатель
Совета депутатов Томилино**

• День за днем

Героям Великой войны

Есть в Томилино добрая традиция: в дни победного мая благодарить героев войны и трудового фронта. Нынешнюю победную весну вместе с нами встречают только 726 представителей легендарного поколения героев: уж слишком безжалостны к нашим старикам время и недуги.

– К сожалению, уходят из жизни участники и свидетели событий Отечественной войны 1941-1945 годов. Наступающий праздник Победы с нами будет встречать только 91 фронтовик, а ведь еще прошлой весной их было 113! Каждый из них – это живая легенда, образец мужества, стойкости и патриотизма. И мы обязаны окружить их вниманием и заботой, дать возможность почувствовать, что их подвиг, будь то на фронте или во время восстановления страны после разрухи, в обществе помнят и чтут, – прокомментировал заместитель Главы Г.А. Мушанов.

В этом году из средств местного бюджета будет выделено 1 млн 265 тыс. рублей для оказания материальной поддержки участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, вдовам военнослужащих, погибших в период ведения боевых действий 1941-1945 гг., бывшим жителям блокадного Ленинграда и ветеранам войны. Постановление об этом подписал заместитель Главы Томилино В.Ю. Лапицкий.

Выплата материальной помощи будет проходить с 24 по 26 апреля на участках, закрепленных за местами проживания ветеранов.

(Подробности на с. 3)

Куда деваться от воды?

Администрация Томилино ищет оптимальный вариант борьбы с подтоплением дороги на ул. Кольцова.

Будь то сезон дождей или активного таяния снега, участок дороги на ул. Кольцова превращается в лужу, которую даже взрослые пешеходы преодолевают с трудом. По словам заместителя Главы по вопросам ЖКХ Д.Д. Шумского, по этому поводу бьют тревогу и томиллинцы: 15 писем от жителей с ул. Кольцова уже легло на стол сотрудников его управления. Каким образом бороться с большой водой на дороге, в настоящее время решают специалисты отделов строительства и благоустройства администрации Томилино. Как вариант рассматривают строительство двух водосточных колодцев. Обсуждается и предложение о сооружении обводной канавы. Работы будут вестись на средства из местного бюджета силами подрядной организации «Дорожная Графика».

Стоит пояснить, что в былые годы данной проблемы не было; она возникла после того, как ООО «Квант» взрыло насыпь для обустройства стоянки. Администрация, пытаясь решить проблему, намерена выйти с судебным иском к РЖД – собственнику участка, переданного ООО «Квант», чтобы компенсировать расходы, которые поселковому бюджету предстоит понести в связи с сооружением колодцев и канавы.

Ремонт в Центре культуры

1 млн 200 тыс. рублей из средств местного бюджета администрация выделила на ремонт цокольного этажа здания Центра культуры и семейного досуга.

Здание, где размещается Центр культуры, было построено в 1941 году. За это время проводились реконструкция и ремонт основных помещений, но до цокольного этажа дело не доходило. В этом году администрация Томилино решила капитально отремонтировать стены, полы, поменять двери и окна, а также провести необходимую перепланировку комнат. По завершению этих работ коллектив Центра культуры сможет реализовать свою мечту: открыть собственную студию звукозаписи и там же разместить костюмерную.

20 и 27 апреля – субботники

20 и 27 апреля в Томилино пройдут традиционные Дни чистоты и порядка.

В эти дни призываем всех томиллинцев принять участие в наведении порядка на территориях, где мы живем и работаем.

20 апреля в 9:00 у входа в Томилинский лесопарк и Парк Лапса соберутся все, кому дороги эти уникальные уголки природы. Никто, кроме нас, не очистит их от хлама, мусора и сухостоя. Не оставайтесь в стороне, присоединяйтесь к тем, кому дороги красота и неповторимость родного поселка!

**МЫ ЖИВЕМ
В ТОМИЛИНО**

• 12 апреля - Всемирный день космонавтики

Л. Леонов и П. Беляев
в марте 1965 г.

Первыми в космос выйдем мы!

Идея о выходе человека в открытый космос появилась сразу после благополучного возвращения на землю Ю.А. Гагарина. Активно взявшись за реализацию нового проекта, определили и предполагаемую дату необыкновенного эксперимента: лето 1965 года.

Началась доработка корабля «Восход», одновременно подготовка к полету двух экипажей космонавтов: Алексея Леонова с Павлом Беляевым и их дублеров — Виктора Горбатко и Евгения Хрунова.

В конце 1963 года космонавты посетили опытно-конструкторское бюро Королева, где Сергей Павлович показал макет «Восхода» с какой-то странной камерой. Удивленным членам экипажей Главный конструктор пояснил, что это — шлюз для выхода в космическое пространство.

Леонову предложили облачиться в скафандр и пройти эксперимент. На это занятие ушло более двух часов, в ходе которых, как вспоминает летчик-космонавт, ему пришлось изрядно потрудиться. Но зато он смог поделиться соображениями по поводу возможности выполнения задания, которая не осталась без внимания специалистов, готовящих выход человека в открытый космос.

Начались усиленные занятия: космонавты прыгали с высоты в воду, тренировались на батуте, спускались на парашюте, проходили эксперименты на свободно вращающейся «скамье Жуковского», работали на тренажерах, имитирующих безопорное пространство. Проводили время и в условиях кратковременной, но настоящей невесомости — в летящем по особой траектории самолете.

По воспоминаниям А. Леонова, десятки раз они поднимались в воздух и в короткие отрезки времени шаг за шагом оттачивали все детали по выходу в открытый космос и по входу в кабину

космического корабля. Для этого в просторном салоне самолета Ту-104 был установлен макет кабины «Восхода-2» со шлюзовой камерой в натуральную величину. Самолет разогнался, пикируя вниз, и круто ухнул вверх, выполняя фигуру высшего пилотажа «горка», во время которой и наступала невесомость. «Качество» получающейся невесомости при этом всецело зависело от мастерства пилота, который, опираясь только на данные собственного вестибулярного аппарата, заставлял самолет лететь точно по параболе, имитируя свободное падение. При каждом таком маневре невесомость длилась чуть больше 20 секунд, и за это время космонавтам нужно было выполнить запланированную часть тренировки. За 1,5 часа полета самолета делалось пять «горок», и в общей сложности набиралось около двух минут невесомости.

Работа шла строго по графику, к намеченному времени — лету 1965-го. Но вдруг С.П. Королеву доложили: американцы готовят выход в космос в мае. И Главный принял решение: первыми в космос выйдем мы!

Знали, что шли на риск

Все понимали, что такое решение сопряжено с риском: системы корабля прошли испытания не в полном объеме; не было сделано ни одного беспилотного пуска!

Но Королев был уверен, что тот уровень подготовленности, которого достигли наши космонавты, позволяет рассчитывать, что они справятся со сложным заданием.

— Если будут правильно действовать, все закончится нормально, — подбадривал Главный окружающих.

А. Леонов, он и его напарник П. Беляев, как и все, кто готовили полет, понимали весь риск, понимали, на что шли. Но в то время ни один человек даже мысли не мог допустить, что кто-то может обойти СССР и первым совершить космическую прогулку.

12 минут непредвиденных приключений

Первый шаг на пути освоения открытого космического пространства был сделан 18 марта 1965 года. «Человек вышел в космическое пространство!» — под гром победных фанфар это известие мгновенно облетело все уголки земного шара. Но как полет корабля «Восход-2» дался экипажу, дерзнувшему на шаг в бездну, знают немногие.

Главное — это люди

Как встретит открытый космос человека, не знал никто.

— В крайнем случае принимайте решение в зависимости от обстановки, — инструктировал Королев космонавтов. Даже разрешил «ограничиться лишь открытием люка и... выставлением за борт руки».

Почему Королев именно экипаж Леонова-Беляева выбрал для первой космической прогулки?

Невероятно сложную задачу, выход в открытый космос из кабины корабля через шлюзовую камеру, могли решить люди, отношения между которыми основаны на взаимопонимании, доверии и полной уверенности друг в друге.

При подборе команды учитывали не только цели и задачи полета, его продолжительность и сложность предстоящей работы, но и индивидуально-психологические особенности космонавтов.

Для Беляева были характерны воля и выдержка, способность быстро ориентироваться в сложных ситуациях, логическое мышление, невероятная настойчивость в достижении поставленной цели. Леонов же был порывистый, смелый, решительный, легко развивал кипучую деятельность. Кроме того, благодаря дару хорошо рисовать мгновенно охватывал взором и запоминал целые картины, а затем точно их воспроизводил.

Словом, эти разные по характеру люди хорошо дополняли друг друга, образуя, по выражению психологов, «высокосовместимую группу».

Шаг в неизвестность

18 марта 1965 года «Восход-2» с космонавтами Павлом Беляевым и Алексеем Леоновым успешно стартовал с космодрома Байконур. Поднявшись на орбиту, уже в конце первого витка экипаж стал готовиться к выходу Леонова в открытый космос. Беляев помог надеть ему ранец индивидуальной системы жизнеобеспечения с запасом кислорода, наполнил шлюзовую камеру воздухом, нажал кнопку, и люк, соединяющий кабину корабля со шлюзовой камерой, открылся. Леонов «вплыл» в шлюзовую камеру, Беляев закрыл люк в камеру и после ее разгерметизации открыл люк камеры. Оставалось сделать первый шаг в неизвестность...

12 минут свободного парения

Алексей Леонов оттолкнулся от корабля и стал парить в безвоздушном пространстве над Землей, при этом пятиметровый страховочный трос надежно связывал его с кораблем.

Беляев передал на Землю: «Человек вышел в космическое пространство!» За состоянием космонавта следили в то время весьма своеобразно: все

время пребывания в космосе и при передвижении в шлюзовой камере ему было предписано... безостановочно говорить.

Леонов слегка отдалился от корабля, затем вернулся к нему. По воспоминаниям космонавта под ним проплывало Черное море, он смог разглядеть идущий далеко от берега корабль, ярко освещенный солнцем. Когда пролетали над Волгой, Беляев подключил телефон в скафандре Леонова к передаче Московского радио — центральный информационный орган СССР вещал о выходе человека в открытый космос.

Пять раз космонавт улетал от корабля и возвращался. Все это время в скафандре поддерживалась «комнатная» температура, а его наружная поверхность разогревалась на солнце до +60°С и охлаждалась в тени до -100°С.

Непредвиденные ситуации

Когда Леонов увидел Иртыш и Енисей, Беляев дал команду возвращаться в кабину. Вот тут и начались непредвиденные ситуации.

Как и ожидалось, в вакууме скафандра Леонова раздулся. Но что это произошло настолько сильно, предвидеть во время подготовки к выполнению задания не могли. Леонов не помещался в люк шлюза! Делая попытку за попыткой, он отдавал себе отчет, что они безрезультатны. Между тем неумолимо быстро отступивали 20 минут, на которые был рассчитан запас кислорода в скафандре. И Леонов самостоятельно принял решение: сбросил давление в скафандре и вопреки инструкции, предписывающей заходить в шлюз ногами, стал пробираться головой вперед, подтягиваясь на руках и продолжая комментарии, которые были малолитературными, но в отряде космонавтов знаменитыми и поныне.

К счастью, Леонову удалось вернуться на корабль. За 12 минут в открытом космосе и 8 минут, ушедших на передвижение в шлюзовой камере, он взмок, как будто на него вылили ушат воды. Настолько велика была физическая нагрузка!

Надежды С.П. Королева оправдались: уровень подготовки космонавтов помог не просто сориентироваться в сложной ситуации, но и мгновенно найти из нее выход.

Есть посадка!

Программой полета предусматривалось осуществить посадку в автоматическом режиме на семнадцатом витке, но из-за отказа автоматики, вызванного «отстреливанием» шлюзовой камеры, космонавты ушли на дополнительный, восемнадцатый, виток и были вынуждены обратиться к ручной системе управления. Это была первая посадка в ручном режиме, и обнаружилось, что с рабочего кресла космонавта невозможно заглянуть в иллюминатор и оценить положение

корабля по отношению к Земле. Начинать же торможение можно было, только сидя в кресле в пристегнутом состоянии.

И космонавты снова пошли на риск: Беляев занял место у пульта управления, Леонов, прильнув к иллюминатору, описывал траекторию полета, для чего еще раз нарушил инструкцию — расшнуровал скафандр.

В такой ситуации о необходимой для благополучного спуска точности речи уже быть не могло; на 45 секунд было задержано и включение тормозных двигателей. Космонавты приземлились слишком далеко от расчетной точки посадки, в глухой пермской тайге. Вокруг — ни души. До ближайшего населенного пункта своим ходом не добраться. Мороз — под тридцать. Спиртовка взорвалась — остались без горячей воды.

На поиски космонавтов ушли долгие сутки. Да и после их обнаружения посадке вертолетов мешали деревья, баулы с теплой одеждой и питанием также застревали в густых зарослях. Ночь космические герои провели у костра, кутаясь в парашюты и утепляясь скафандрами. И лишь к утру, в мелколесяе, которое удалось обнаружить в нескольких километрах от места приземления экипажа, высадились десант спасателей. Пробираясь на лыжах, они пришли на помощь экипажу и, расчистив пилани площадку под небольшой вертолет, обеспечили доставку А. Леонова и П. Беляева на Байконур.

Оценку полету, совершенному Алексеем Леоновым и Павлом Беляевым, дал Главный конструктор С.П. Королев: «Перед экипажем корабля «Восход-2» была поставлена труднейшая, качественно иная, чем в предыдущих полетах, задача. От ее успешного решения зависело дальнейшее развитие космонавтики, пожалуй, не в меньшей степени, чем от успеха первого космического полета... Значение этого подвига трудно переоценить: их полет показал, что человек может жить в свободном космосе, выходить из корабля... он может работать всюду так, как это окажется необходимым. Без такой возможности нельзя было думать о прокладывании новых путей в космосе».

P.S.

Для выживания в условиях вакуума, не говоря о работе в них, нужна была специальная одежда с мощными системами жизнеобеспечения, терморегуляции и защиты от солнечной радиации и космического холода.

Их разработал и изготовил коллектив нашего НПО «Звезда».

Благодаря конструкторскому таланту, новаторству, неустанному поиску новых идей, стремлению вывести свою страну в лидеры освоения космического пространства труженики этого коллектива оказались в числе тех, кто подвиг первооткрывателей космоса вписал золотыми буквами в мировую историю. А полеты последующих отрядов космонавтов превратил в обыденную космическую работу...

• 12 апреля - Всемирный день космонавтики

Новинки «звездного» ателье



На Томилинском заводе «Звезда» создают все, что надевают космонавты, – от белья до скафандра. Недавно ассортимент «космической одежды» пополнился еще одним изделием.

В 2012 году коллектив конструкторского отдела космической техники ОАО «НПП «Звезда» приступил к разработке «Комплекта защитной одежды скафандра «Сокол КВ-2», который предназначен для защиты космонавта от низких температур и дождя на стартовой площадке. Комплект состоит из теплозащитного комбинезона и защитной одежды от непогоды. Разработкой занялись специалисты конструкторского, испытательного отделов и производства: Надежда Журавлева, Татьяна Нехристова, Маргарита Сазонкина, Галина Борисова – благодаря их усилиям уже к декабрьскому пуску первая партия теплозащитных комбинезонов была поставлена на Байконур, где новая «космическая одежда» отлично себя зарекомендовала.

Как пояснил Генеральный директор – Главный конструктор предприятия С.С. Поздняков, инициатива создать теплозащитный костюм для космонавтов на «Звезде» родилась спонтанно:

– В настоящее время проводится до четырех пилотируемых пусков в год. И половина из них выпадает на холодное время года. Учитывая, что скафандр – это спасательная герметичная оболочка без теплозащиты, мы решили, что космонавтам нужна одежда, предохраняющая их на стартовом комплексе от ветра и мороза.

Казалось бы, утепленный костюм – вещь обычная. Но с «космической одеждой» все не так просто:

– Перед нами стояло одновременно несколько задач. Во-первых, костюм

должен защитить космонавта от ветра, согреть на морозе и быть водонепроницаемым. Во-вторых, он должен быть легким, удобным в эксплуатации и не сковывать движений. А в-третьих, в этом костюме космонавт предстает перед журналистами и общественностью, поэтому он должен иметь красивый парадный вид со всеми необходимыми эмблемами и нашивками, – пояснила ведущий конструктор Н. Журавлева. – Также отдельное внимание уделяли тому, чтобы космонавт мог быстро снять этот костюм, практически «одним движением руки», без помощи ассистента.

Костюм прошел на заводе полный цикл испытаний, в ходе которых испытатель надевал его поверх скафандра и в термокамере подвергался воздействию низких температур. Как отмечает ведущий инженер Маргарита Сазонкина, костюм сработал на отлично даже при температуре минус 40 градусов.

– Российский космонавт Роман Романенко, американский и канадский астронавты Томас Машберн и Крис Хэдфилд первыми опробовали комбинезоны в реальных условиях – перед космическим стартом на Байконуре, и они их полностью устроили. А это означает успех проделанной работы, – рассказали разработчики изделия.

Теперь новые костюмы будут входить в комплект снаряжения космонавтов, пуск которых придется на холодное время года. А в «звездном» ателье уже идет работа над вторым изделием из «Комплекта защитной одежды скафандра «Сокол КВ-2» – так называемым комбинезоном-дождевиком. Он будет идентичен теплозащитному костюму – только без утеплителя, и космонавты смогут им воспользоваться во время дождя и ненастья.

Ирина РОГОЗИНА

Есть посадка!

16 марта на Землю вернулся спускаемый аппарат транспортного пилотируемого корабля «Союз ТМА-06М». Посадка прошла в штатном режиме. В обеспечении жизнедеятельности землян в космосе, как и в их благополучной посадке, большое значение играли скафандры «Сокол» и амортизационные кресла «Казбек», разработанные и созданные на Томилинском заводе «Звезда».

Тридцать четвертая экспедиция на Международную космическую станцию длительностью почти в пять месяцев прошла с участием россиянина Олега Новицкого, Евгения Тарелкина и американца Кевина Форда.

По сообщениям пресс-службы Роскосмоса, для российских космонавтов это была первая, а для их американского коллеги – вторая космическая экспедиция. На борту МКС Олег Новицкий и Евгений Тарелкин совместно с другими российскими членами экипажей участвовали в выполнении около 50 экспериментов по российской программе научно-прикладных исследований и экспериментов.

Полет на МКС, работа в космосе и посадка экипажа прошли успешно.

Разработанные и созданные на нашей «Звезде» скафандры «Сокол» позволили космонавтам и во время полета, и во время работы на станции чувствовать себя комфортно и безопасно. А сконструированные на томилинском заводе амортизационные кресла «Казбек» помогли свободно перенести действующие на организм человека перегрузки и скорость их нарастания.

После отстыковки корабля от российского сегмента МКС в подмосковном Центре управления полетами за посадкой экипажа наблюдали родные и близкие космонавтов, представители российских и зарубежных средств массовой информации.

Как свидетельствовали очевидцы, самочувствие у исследователей космоса хорошее, настроение – отличное, все поставленные задачи выполнены.

Фото ИА «Роскосмос»



• Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ ТОМИЛИНО ЛЮБЕРЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 05.04.2013 № 122-ПА

О выделении финансовых средств для оказания материальной помощи участникам, инвалидам и ветеранам ВОВ городского поселения Томилино в честь 68-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

В связи с празднованием 68-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., отдавая дань глубокого уважения участникам, инвалидам и ветеранам ВОВ, учитывая социальную значимость события, в соответствии с п. 1 Положения «Об оказании материальной помощи населению муниципального образования поселок Томилино», утвержденного Распоряжением Главы поселка Томилино от 18.11.2009 г. № 461-ПГ, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Оказать материальную помощь льготным категориям граждан, проживающим и постоянно зарегистрированным на территории муниципального образования городское поселение Томилино:

а) участникам и инвалидам ВОВ (Приложение № 1); бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей (Приложение № 2) - в размере 3000 (три тысячи) рублей каждому;

б) вдовам военнослужащих, погибших в период ВОВ (Приложение № 3) - в размере 2000 (две тысячи) рублей каждой; лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда» (Приложение № 4); ветеранам ВОВ (Приложение № 5) - в размере 1500 (одна тысяча пятьсот) рублей каждому.

2. Выплату материальной помощи по п. 1 настоящего Постановления в размере 1 263 500 (один миллион двести шестьдесят три тысячи пятьсот) рублей произвести из средств местного бюджета по разделу «Социальная политика».

3. Данное Постановление опубликовать в газете «Томилинская Новь».

4. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на заместителя Главы администрации Мушанова Г.А. и начальника Управления централизованного бухгалтерского учета администрации Калужную Е.М.

И.о. Главы администрации
городского поселения Томилино
В.Ю. Лапицкий

АДРЕСА И ПОРЯДОК ВЫДАЧИ МАТЕРИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ

участникам и инвалидам ВОВ; бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, вдовам военнослужащих, погибших в период ВОВ; лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», ветеранам ВОВ (труженики тыла), проживающим на территории муниципального образования городское поселение Томилино в честь празднования 68-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Участок ул. Пушкина, дом 3:

- пос. Егорово; ул. Лескова; дер. 2-е Жилино; дер. Кирилловка; ул. Горького; ул. Добролюбова; ул. Островского; ул. Толстого; ул. Тургенева; пр. Горького; пр. Островского; ул. Белинского; ул. Брюсова; ул. Герцена; ул. Горбунова; ул. Державина; ул. Кантемира; ул. Крылова; ул. Лермонтова; ул. Линькова; ул. Ломоносова; ул. Маяковского; ул. Некрасова; ул. Никитина; ул. Радищева; ул. Рылеева; ул. Серафимовича; ул. Фонвизина; ул. Фурманова; ул. Хомякова; ул. Шевченко; ул. Щедрина; пр. Горбунова; пр. Некрасова; ул. Пушкина; Пехорская ф-ка; ул. Жуковского; ул. Плеханова; ул. Достоевского; ул. Чехова; пр. Брюсова; ул. Радио.

24 апреля с 13:00 до 17:00; 25 апреля с 10:00 до 17:00; 26 апреля с 10:00 до 15:00

Участок ул. Потехина, дом 12:

- ул. Аксакова; ул. Грибоедова; ул. Кольцова; ул. Луначарского; ул. Потехина; пр. Карамзина; ул. Д. Бедного; ул. Гончарова; ул. Гаршина; мкр. «Экопарк»; пр. Гоголя.

24 апреля с 13:00 до 17:00; 25 апреля с 10:00 до 17:00; 26 апреля с 10:00 до 15:00

Участок ул. Гоголя, дом 48:

- ул. Пионерская; ул. Гоголя.

24 апреля с 13:00 до 17:00; 25 апреля с 10:00 до 17:00; 26 апреля с 10:00 до 15:00

Участок мкр. «Птицефабрика» (ООО «СИТИСФЕРА-ТОМИЛИНО», д. 23):

- мкр. «Птицефабрика»; Рязанское шоссе, дом 42, дом 43, дом 45; ул. Чернышевского.

24 апреля с 13:00 до 17:00; 25 апреля с 10:00 до 17:00; 26 апреля с 10:00 до 15:00

Участок дер. Токарево (школа № 22):

- дер. Токарево; пос. Чкалово.

24 апреля с 13:00 до 17:00; 25 апреля с 10:00 до 15:00

Участок дер. Жилино (школа № 23):

- дер. Жилино; дер. Часовня; пос. Мирный.

24 апреля с 13:00 до 17:00; 25 апреля с 10:00 до 15:00

Администрация муниципального образования городское поселение Томилино, тел. 8 (495) 557-52-36

**МЫ ЖИВЕМ
В ТОМИЛИНО**

• Наше интервью

Доверие и любовь пожилых – главная оценка нашего труда

Как известно, о цивилизованности общества судят по отношению к старикам и страдающим серьезными недугами людям. Они, как никто другой, нуждаются не только в помощи по дому или со стороны медработников, но и в обычном общении, в психологической поддержке со стороны окружающих. Единственная государственная структура в нашем районе, которая работает одновременно во всех этих направлениях, – это Люберецкий комплексный центр социального обслуживания населения.

О том, как его отделение функционирует на территории Томилино, наш разговор с его заведующей Еленой Алексеевной Купчиненко.

– Елена Алексеевна, какими ресурсами сегодня обладает районный Центр социального обслуживания населения, как строится его работа, и на какую категорию граждан рассчитана?

– Если говорить о наших ресурсах, то это прежде всего специально подобранный штат специалистов и серьезное правовое поле, которое обеспечивает предоставление целого спектра социально-бытовых услуг. Кроме того, мы имеем возможность привлекать к решению проблем пожилых широкие слои общественности.

А получатели наших услуг – это люди, достигшие пенсионного возраста: мужчины после 60 и женщины после 55 лет; и, конечно, инвалиды с детства. Первоначально перед Центром стояла задача обеспечить заботу и поддержку одиноким бабушкам и дедушкам. Но со временем стали брать под свою опеку и пенсионеров, проживающих с детьми, близкими. Кроме того, активно развиваем услуги для семей, где воспитываются дети с ограниченными физическими возможностями. Словом, мы приходим на помощь всем, кто страдает от одиночества, кто в силу возраста или недуга не может самостоятельно себя обслуживать.

Городское поселение Томилино у нас выделено в самостоятельное отделение, в штате которого 17 социальных работников. Своим клиентам мы предлагаем обслуживание на дому, а также дневное пребывание в Центре. Эти услуги для льготных категорий граждан бесплатные, а для остальных – не побоюсь сказать – за символическую плату.

– Что значит «обслуживание на дому»?

– Обслуживание соцработником на дому – это уже хорошо отработанная форма взаимодействия пожилых людей с нашим Центром. Любой пенсионер или человек на инвалидности, почувствовав, что самостоятельно ему себя обслуживать сложно, может позвонить по телефону 8 (495) 554-60-64, 8 (495) 553-93-16, и мы придем на помощь.

При обслуживании на дому мы предоставляем как гарантированные услуги, так и дополнительные.

Гарантированные услуги – это обязанности, которые социальный работник должен обязательно выполнять. Прежде всего посещать подопечного два раза в неделю. В эти дни пожилого человека необходимо обеспечить продуктами питания, лекарствами по назначению врача, помочь с приготовлением пищи, если надо, оказать содействие в оплате жилья и так далее. Не секрет, что нашим старикам не хватает общения. С появлением в доме соцработника у пожилых появляется уникальная возможность поговорить, поделиться воспоминаниями, почувствовать себя снова молодыми, энергичными. Для многих это даже важнее, чем помощь в приготовлении обеда или доставка продуктов питания из магазина. Поэтому соцработники выполняют роль в штатных психо-



логов, как бы подменяют близких. Иными словами, в силу своего характера, воспитания или, если хотите, отношения к жизни и к людям в целом наши специалисты делают для своих подопечных намного больше, чем предписывает должностная инструкция.

Гарантированные услуги – бесплатны либо оплачиваются частично.

Кроме гарантированного минимума, мы оказываем порядка 30 видов дополнительных услуг, вместе со своими клиентами ищем ответы на вопросы юридического характера, помогаем готовить документы и исковые заявления в суд. Все чаще обращаются к нам люди за психологической помощью, транспортными и парикмахерскими услугами. **Дополнительные услуги предоставляются уже за плату**, в соответствии с утвержденными тарифами Комитета по ценам и тарифам Московской области, Распоряжение от 19 марта 2013 г. № 22-П.

Если у кого-то появляются вопросы о том, кому положено бесплатное социальное обслуживание и из чего складывается плата за гарантированные услуги, то можно также позвонить к нам в Центр, и мы дадим все разъяснения.

– Получается, услугами Центра могут смело пользоваться не только одинокие люди, но и пожилые супружеские пары, а также пенсионеры, имеющие детей или иных родственников, но проживающие в другом субъекте?

– Конечно! И это сейчас практикуется довольно часто. Предположим, молодежь собирается уехать в командировку, в отпуск. Заклучив договор с Центром, она получает гарантию, что их пожилой родственник будет под присмотром соцработника, который и должный уход обеспечит, и уборку проведет, и еду приготовит. Словом, выполнит все обязательства, указанные в договоре о предоставлении услуг.

Не так давно у нас появились такие дополнительные услуги, как транспортная и прокат технических средств реабилитации, развиваются услуги сиделок. Транспортная услуга рассчитана на инвалидов-колясочников. Это «ГАЗель» со специальным подъемником для беспрепятственного заезда-выезда инвалидного кресла. А прокат предусматривает обеспечение людей различными реабилитационными приспособлениями, такими как костыли, ходунки, трости. Ведь взять их напрокат – это

рациональное решение, позволяющее урезать расходы на приобретение вещи временного пользования.

Не менее популярны стали вызовы на дом сантехников, плотников, столяров. Причем услугами таких специалистов активно пользуются не только одинокие люди, но и пенсионеры, имеющие детей. Занятые целый день на работе или проживающие за пределами поселка, взрослые дети не могут прийти на помощь родителям по их первому зову, поэтому приветствуют обращение стариков за помощью в наш Центр. Чаще всего сами и оплачивают выполненную работу. Также мы осуществляем доставку на дом горячих обедов.

– А что представляет собой дневное пребывание в Центре?

– Это социально-реабилитационное отделение, которое располагается на первом этаже здания Люберецкого комплексного центра социального обслуживания населения (г. Люберцы, Октябрьский проспект, дом 375/10).

Учитывая его близость к поселку, томилинским пенсионерам удобно его посещать. Пребывание в нем, как и оказание гарантированных видов социальных услуг, для одиноких, малоимущих и льготных категорий граждан бесплатные; для остальных исчисляются индивидуально.

Дневное отделение дает возможность пожилым получать помощь психологов, юристов и других специалистов. Здесь имеется хороший тренажерный зал, где под присмотром функционирует группа здоровья, в которой люди в возрасте занимаются специальными физкультурно-оздоровительными упражнениями. Кроме того, здесь можно интересно и с пользой проводить досуг. Ведь мы для своих подопечных приглашаем известных общественных деятелей, депутатов, артистов. Большой популярностью у наших клиентов пользуются и сеансы трудотерапии: люди занимаются рукоделием, передают друг другу азы различных ремесел, открывают в себе новые творческие способности. Нередко мы организуем для пожилых посещение театров, храмов, водные прогулки по Москва-реке.

Надо отметить, что дневное пребывание стало пользоваться большим спросом у семей, воспитывающих инвалидов с детства. Для таких людей в Центре открывается возможность для самореализации, общения с близкими по духу

людьми. И нам приятно видеть, как одинокие люди обретают друзей, спешат в наш Центр, чтобы пообщаться, отдохнуть душой, позаниматься спортом.

По-настоящему дружеская обстановка, атмосфера взаимоуважения, заботы и даже любви на наших клиентов действуют благоприятнее, чем медицинские препараты: пожилые люди оживают, к ним возвращается ощущение того, что они полезны обществу, появляется смысл в жизни, а с ним и совершенно другое восприятие всего происходящего.

И в наш адрес со стороны детей и внуков пожилых людей поступают только позитивные отклики, пожелания и дальше развивать такие услуги.

– Не секрет, что работать с пожилыми сможет не каждый. Какие люди трудятся в вашем отделении?

– Наши работники в основном оканчивали специальные высшие учебные заведения, в частности РГСУ (Российский государственный социальный университет) по специальности «социальная работа», и относятся к работе и своим подопечным очень ответственно. Но при трудоустройстве мы обращаем внимание не только на специальность человека, но и на его личные качества.

Соцработнику необходимы физическая выносливость, психологическая готовность к выполнению тяжелой работы, отсутствие вполне естественной брезгливости, терпение, неконфликтность, готовность слушать и слышать подопечного. Большинство соцработников – это люди старше среднего возраста: им близки и понятны проблемы пожилых, у них не отнять способности сопереживать, стремления заботиться об окружающих, дарить им внимание и тепло.

Среди наших специалистов немало ветеранов службы. Одна из лучших – Елена Валерьяновна Романова. В Центр она пришла трудиться десять лет назад. Будучи сама в возрасте, она, тем не менее, является одним из самых образцовых работников службы.

Своей душевностью, тактичностью, умением поддержать человека эта женщина творит чудеса, можно сказать, украшает и даже продлевает жизнь людям, уставшим от одиночества и болезней. Елена Валерьяновна буквально вдыхает в своих сверстников жизнь, заставляет избавиться от уныния и начать замечать маленькие житейские радости, восхищаться каждым новым днем. В этом году она была награждена знаком отличия за доблестный труд.

Под стать Елене Валерьяновне и Нина Андреевна Галкина, имеющая высшее профессиональное образование, отдала сфере социального обслуживания двадцать лет. Для своих подопечных эти женщины стали практически родными: люди с ними делятся тревогами, первым сообщают о своих радостях, советуются по всем вопросам, во всем им доверяют. Доверие и любовь пожилых – это одна из главных оценок нашего труда. И заслуживают ее не просто настоящие профессионалы, а прежде всего люди с большой буквы.

Пользуясь случаем, хочу отметить важную роль в нашей работе администрации, депутатов и общественных организаций Томилино. При решении проблем пожилых людей мы всегда можем обратиться за помощью к специалистам отдела по социальной политике администрации Томилино, вместе с коллективом Центра культуры и семейного досуга «Томилино» организуем концерты и различные мероприятия. Приятно, что депутаты Е.А. Верховых и Д.В. Белов становятся инициаторами проведения праздников для заслуженных людей, не забывают поздравить со значимыми в их жизни датами. Огромное спасибо и председателю Общественной организации «Гвардия» Г.Г. Кикотю, который не первый год бескорыстно сотрудничает с Центром и оказывает помощь пожилым.

Мы благодарны за любую помощь и поддержку и будем рады, если таких душевных, небезразличных, добрых людей будет больше.

А всех нуждающихся в социальной помощи людей мы приглашаем в наш Центр. Обратившись к нам, вы поймете, что не одиноки. Мы вас любим, заботимся о вашем благе и работаем для вас!

С подробным перечнем гарантированных и дополнительных услуг, оказываемых Люберецким центром социального обслуживания населения, можно будет ознакомиться в следующем номере «ТН».

• Традиции



«ЭлТомовский Разгуляй»



Нынешняя зима выдалась на славу – с обильными снегами, с не очень сильными холодами. Однако уходить по-хорошему не хочет, хотя Масленица выпала на вторую декаду марта.

Наш Генеральный директор Г.Ф. Рождественский еще в феврале как-то подал идею: «А что, если провести День здоровья и зимой?!» Организационный комитет по проведению Дней здоровья в ОАО «НПП «ЭлТом» опытный и идею директора подхватил сразу же. Было решено устроить «ЭлТомовский Разгуляй» в четверг, 14 марта.

Зимний День здоровья по традиции проводили в санатории «Сосны». Хозяйка-зима упорно не сдавала позиций, шел снег. Солнце не показывалось. Но все это не омрачило нашего праздника. И поговорка «Первый блин комом» явно относилась не к нашему дружному коллективу, ибо у хороших хозяев первый блин – самый пышный и сочный.

Большая часть коллектива – около 150 человек – разбилась на четыре команды для участия в спортивной эстафете и перетягивании каната.

Спортивная эстафета включала: бег в мешках, передвижение парой в три ноги вместо четырех, «полет» на метле, катание парнями девочек на самодельных саночках, бег в валенке, одетом на одну ногу.

Перетягивать канат в этот раз решили иным способом – команды стоят друг к другу спиной. Азарт охватил всех участников праздника: одни не покидали площадки для стрельбы из винтовки и лука, вторые – спортивного зала для игры в настольный теннис, третьи обосновались в бильярдном зале. А в тишине бара под негромкую музыку шли баталии по шахматам, шашкам и домино. От желающих участвовать в спортивных мероприятиях не было отбоя.

Ну, а какой же праздник без любимых народных утех – катания на лошадей, метания снежков по цели, «кормления» матрешки горохом, собирания



призов с закрытыми глазами при ходьбе по растянутому на снегу канату. И, конечно, самое зрелищное состязание – лазание на ледяной столб за призом.



Три часа пролетели незаметно, а вот и кульминация: сжигание Масленицы, фейерверк, танцы вокруг костра под русскую народную музыку.

Прекрасный обед в народном русском стиле: щи, соленья, селедочка, отварная картошечка и, конечно же, замечательные русские блины – символ солнца, весны, добра.

Под бурные аплодисменты были награждены самые ловкие, самые сильные, самые находчивые, самые меткие, самые смелые, в общем, самые «интегральные» участники.

Потешали участников праздника самодельные артисты. Красивые русские национальные наряды, сани, запряженные тройкой «гарных хлопцев», медведь в норковой шубе с балалайкой, веселые песни, задорные озорные частушки увлекли участников Дня здоровья настолько, что их исполнителей приветствовали долгими несмолкающими аплодисментами.

Жаль, что все подходит к концу. Вот и наш праздник закончился.

Но мы уверены, что он станет новой традицией коллектива ОАО «НПП «ЭлТом» – зимним Днем здоровья.

С. ЛОБОВА, начальник научно-технического отдела ОАО «НПП «ЭлТом»

Ну а где же, скажете вы, блины? По обычаю вторую половину Дня здоровья проводили в банкетном зале.



– Это уже наш 19-й День здоровья!
Я выражаю огромную благодарность членам организационного комитета по проведению Дней здоровья: С.А. Гудковой, Т.А. Кравец, А.А. Максимова, А.Я. Панкратову, Т.В. Розовел, С.В. Сырцеву и желаю им новых творческих идей, инновационных технологий и неординарного подхода в их проведении.

Г. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, Генеральный директор ОАО «НПП «ЭлТом»

**МЫ ЖИВЕМ
В ТОМИЛИНО**

• Твои люди, Томилино



Ключ к сердцу ребенка – любовь и душевность

Более двух десятков поднятых рук, горящие нетерпением детские глаза и уверенные ответы. А еще готовность к обсуждению серьезных тем, пылкость, эрудиция и ребячья смешливость – куда без нее! Таковы нынешние выпускники Татьяны Васильевны Кретовой, учительницы начальных классов томилинской школы № 19.

– Замечательные дети, умные, творчески одаренные, да что там, талантливые! – уверенно говорит Татьяна Васильевна о своих учениках. С тем же искренним восхищением она отзывается о каждом своем выпуске, вплоть до мам и пап сегодняшних воспитанников, и в этом нет лукавства. – Так счастливо сложилась профессиональная жизнь, – скромно замечает Татьяна Васильевна.

– Таких детей она воспитывает! – в один голос утверждают коллеги и родители учеников.

Таня Кретова родилась в Коломне в простой рабочей семье. Родители сумели привить единственной дочери не только уважение к любому труду, но и любовь к учебе, стремление получить образование, выбиться в люди.

– Я воспитывалась во времена, когда труд учителя был почитаем, когда в эту профессию шли с любовью и искренним желанием принести пользу людям, дать родине еще одно поколение трудолюбивой, образованной молодежи, – замечает собеседница.

Поэтому после окончания педагогического училища, получив специальность преподавателя начальных классов, Татьяна поступает на исторический факультет Коломенского педагогического института. Прослужив в родном городе шесть лет, молодая учительница вме-

сте с супругом согласно распределению переезжает в Раменский район, где и проживает до сих пор. Общий стаж Татьяны Васильевны превышает 35 лет, около тридцати из которых посвящены любимой томилинской школе № 19!

Начав трудовую деятельность в нашем поселке, Татьяна Васильевна преподавала и в начальных классах, и вела уроки истории у старшеклассников. Но совмещать заботу о семье, воспитание сына и такую объемную преподавательскую деятельность, учитывая, что начальная и старшая школы размещались по разным зданиям, оказалось невозможно. Тогда педагог полностью посвятила себя «младшекласскам». И ничуть не жалеет об этом, ведь ребята в младшем школьном возрасте еще верят в чудеса, открыты, доверчивы, искренне радуются всему новому, готовы, а главное, хотят учиться. Как считает опытный педагог, необходимо всячески поощрять стремление детей к учебе. А что для этого необходимо? Любовь к детям и профессионализм – уверена Татьяна Васильевна. Но без заигрываний и вседозволенности.

Несмотря на солидный трудовой стаж, наша героиня продолжает искать новые

формы взаимодействия со своими воспитанниками, изучает труды отечественных и зарубежных коллег. Она приветствует положительный опыт, но мудро полагает, что все новое надо не бездумно внедрять, а адаптировать к нашей действительности.

– Вы поймите, то, что хорошо для Запада, вовсе не означает, что будет идеально для наших детей! Ведь и страна у нас другая, и история, и воспитание совершенно по-другому строится, мы и детей на разных сказках растим! У нас невозможно найти контакт с ребенком без душевности, искренности, доверия. Технические новинки, конечно, полезны и необходимы, но как обойтись без ободряющего похлопывания по плечу, ласковой улыбки. Сидит грустный малыш-первоклассник: что-то не получается у него, а подойдешь, погладишь по головке, он и засиял как солнышко, и сил вроде прибавилось.

При этом Татьяна Васильевна не становится для своих учеников добродушной няней, ребята отмечают, что их учительница – строгая, но очень справедливая, позволяет пошалить и посмеяться, но по строгому взгляду понимают, что время отдыха прошло, а школьную дисциплину никто не отменял. Есть у Т.В. Кретовой и личные, опробованные годами труда наработки. Ученики 4 «А» рассказывают:

– Татьяна Васильевна не разрешает произносить бранные, скверные слова, еще мы отучаемся от слов «не смогу», «не получится», «не умею». Мы эти слова пишем на листочке много-много раз, потом этот листок рвем на

мелкие кусочки, выбрасываем в мусорное ведро и забываем о них!

Еще ребята признаются, что нашли себя в спорте или творческих занятиях благодаря первой учительнице. На родительских собраниях Татьяна Васильевна настойчиво рекомендует отдавать детей в кружки, спортивные секции, записывать в школы дополнительного обучения. Чем меньше дети будут предоставлены сами себе и улице, тем меньше будет бед – одно из непоколебимых убеждений опытного педагога. Судя по всему, и родители, и дети с этим согласны: больше половины класса заявляют, что занимаются спортом, другие увлечены музыкой, танцами, декоративным искусством и историей. Любовь к этому предмету тоже привила Татьяна Васильевна, она с удовольствием рассказывает детям о Древней Руси, о верованиях и обычаях предков, о знаменитых святых и подвижниках Земли Русской. Потом детвора мастерит всевозможные поделки, посвященные определенной тематике, готовит проектные работы и лекционные выступления. Большой популярностью у родителей пользуются театрализованные постановки и концерты, в которых принимает участие весь класс. Поэтому за будущее этих ребят, судя по всему, можно не беспокоиться.

Ну а первая учительница, улыбаясь, говорит: – Если моим близким, моим детям-ученикам хорошо, то и мне хорошо. Искренние детские улыбки, такая неподкупная любовь и доверие делают меня счастливой. Поэтому любите детей и не скупитесь на душевное тепло!

• Важно

«Нет места наркотикам!»

Под таким девизом в Томилино идет работа по противодействию распространению наркотиков среди подростков и молодежи

Томилинские власти, представители силовых структур, здравоохранения и образования бьют тревогу по поводу серьезной наркоситуации в молодежной среде. В итоге было принято решение о проведении среди школьников тестирования на употребление наркотиков.

Данная процедура – добровольная. Детям в возрасте до 15 лет для ее прохождения необходимо получить согласие родителей. Перешагнувшие этот возрастной рубеж такое решение вправе принять самостоятельно, заявив о нем в письменной форме.

Как сообщила старший оперуполномоченный 4-й службы ФСКН полковник полиции О.М. Мощенкова, опросы, проведенные ее коллегами по России среди родителей, медиков, самих студентов и школьников, показывают, что подавляющее большинство – более 80% – согласны с необходимостью обязательного тестирования.

Однако у нас, в Томилино, только 53% роди-

телей школьников одобрили прохождение детьми теста. Чем руководствуются остальные – объяснить пока сложно.

А между тем администрация и депутаты Томилино одними из первых в районе выступили с инициативой поставить серьезный заслон «наркоманизации» молодежи.

В рамках стартовавшего проекта «Томилино против наркотиков» в гимназии № 18 прошел пробный профилактический урок. На открытый диалог со школьниками пришли заместитель Главы по социальной политике Г.А. Мушанов, заместитель председателя Совета депутатов Л.И. Жильцова, старший оперуполномоченный по контролю за оборотом нар-

котиков в Люберецком районе О.М. Мощенкова, представитель Центра реабилитации «Ариадна» В.Ю. Цапин.

Авторитетные специалисты по борьбе с наркоманией не скрывали, что ситуация как по России, так и по нашему поселку становится хуже и хуже. Только за прошедший год в районе от передозировки скончались шесть подростков! Возраст наркоманов, по свидетельствам врачей, стремительно «молодеет». Закономерно, что стоять в стороне от этой проблемы власти Томилино не будут.

– В соответствии с проектом, инициированным администрацией и депутатами, нам важно не только вовремя выявлять начинающих наркоманов, для чего мы и планируем проводить социально-психологическое тестирование и профилактические медицинские осмотры, но и не допускать первой наркотической пробы. В этой работе необходимы совместные усилия власти, педагогов, родителей. Большая роль в защите наших детей от зла отводится специально созданному Томилинскому молодежному клубу, – прокомментировал заместитель Главы Г.А. Мушанов.

Во время встречи с официальными лицами ребята получили ответы на волнующие их вопросы: чем опасны спайсы, можно ли избавиться от пагубных привычек, стоит ли дружить с наркоманом, что такое насвай, правда ли, что у новорожденного от материнской наркомании тоже бывают «ломки» и многие другие. Судя по серьезности обстановки, остроте дискуссии и желанию подростков поговорить со специалистами с глазу на глаз, начальная цель профилактического урока была достигнута: между взрослыми и детьми установились доверительные отношения. Однако это – лишь малая толика работы, которую предстоит развернуть.

– Следующий шаг – убедить родителей и самих ребят пройти тестирование. Даже если у кого-то тест окажется положительным, не надо бояться, что это будет пятном на репутации семьи и школы или превратит подростка в изгоя. Подобная информация строго конфиденциальная, она поможет нам сориентироваться, как молодому человеку помочь, а, может, даже его и спасти, – заявила О.М. Мощенкова.

Продолжение профилактических уроков не заставит себя долго ждать: в апреле группа гимназистов прослушает серьезную лекцию о влиянии наркотиков на организм молодых людей в Малаховском доме малюток. Там же подростки смогут пообщаться с детьми, которые из-за, казалось бы, невинных шалостей родителей со спайсами и легкими наркотическими веществами обречены на страшную пожизненную инвалидность.

Полосу подготовила Динара ШАТИЛОВА

• Знай наших!

Краса Томилино

15 марта в Томилино прошел конкурс «Мисс Весна-2013». Правом обладать этим титулом жюри наделило старшеклассницу из школы № 19 Анастасию Безуглову и юную красавицу из токаревской школы № 22 Татьяну Колтуклу.

Весеннее праздничное шоу, организованное администрацией, Советом депутатов и Томилинским молодежным клубом, умниц и красавиц из Томилино и Красково заставило не только основательно готовиться, но и заметно поволноваться: уж слишком непростые испытания предстояло пройти юным особам.

Целых пять этапов! Первый – оригинальная «визитная карточка». Последующие – конкурс талантов, рукодельниц, хозяйшек и, конечно, эрудированных собеседниц.

О том, как готовились к конкурсу и какие впечатления от него остались у участниц и зрителей, рассказывают организаторы и участницы праздника.

Андрей Попов, активный участник Томилинского молодежного клуба:

– Идея проведения конкурса принадлежит учащимся гимназии № 18, на базе которой в прошлом году прошло подобное мероприятие «Мисс Гимназия-2012». Ребята из нашего молодежного клуба, безусловно, ее поддержали и приступили к ее реализации. В этом нам помогли депутаты поселка П.Л. Клопов и С.А. Шпилев. Было непросто: ездили по школам,



Анастасия Безуглова – «Мисс Весна-2013»

искали претенденток, сообща разрабатывали сценарий, репетировали.

Все участницы к конкурсу проявили огромный интерес. Они старательно посещали репетиции, активно учились готовить кулинарные блюда, моделировали свои «парадные» костюмы,

часами оттачивали свои выступления в творческом задании.

Стоит ли удивляться, что поддержать участниц пришло не менее 500 человек! Такой интерес к конкурсу заставил девочек поволноваться.

Но зато сколько позитивных эмоций получили в итоге!

Анна Болдырева, участница конкурса:

– Решение участвовать приняла сразу. Долго не могла подобрать нужных фотографий для конкурса. Их безумно много: много классных, но потом определилась, и сразу подала заявку. В первую очередь хотелось получить положительные эмоции от общения с такими, как и я, активными девочками. Во время конкурса конкуренции не чувствовалось. Все было очень дружно. За кулисами была буря эмоций. Мы поддерживали друг друга... Для зрителей конкурс проходил очень долго, а для нас, наоборот, слишком быстро закончился.

Анастасия Безуглова, обладательница титула «Мисс Весна-2013»:

– Участвовать в конкурсе мне предложила учительница. Мне стало инте-



Татьяна Колтуклу – «Принцесса Весна»

ресно попробовать себя в новом амплуа. Когда пришла на первую репетицию, то поняла, что все девочки хороши, и что шансов на победу в принципе маловато.

На конкурс я приготовила пирог с курицей: всем очень понравился, в конце было радостно слышать похвалу моему блюду. Для дефиле в костюмах из подручных материалов я придумала сделать платье из черных плотных пакетов и красной бумаги. Когда мы с мамой изготовили костюм закончили, то поняли, что получилось платье Кармен. Чтобы сделать дефиле более зрелищным, я подобрала музыку и стихи для более яркой демонстрации наряда.

Во время вручения мне титула «Мисс Весна» на меня нахлынула буря эмоций! Было очень приятно получать поздравления от ребят, которые пришли меня поддержать. Очень им благодарна, что приехали.

Впечатлениями о первом весеннем томилинском шоу «Мисс Весна» молодежь поселка обменивалась долго. Мероприятие нам понравилось! И мы уверены, что его проведение станет доброй традицией.

Активисты Томилинского молодежного клуба

«Мисс очарование» – Анна Болдырева (томилинская школа № 14), «Мисс Фантазия» – Татьяна Черняева (школа-интернат «Наш дом») и Полина Чапелева (томилинская школа № 19), «Мисс рукодельница» – Дарья Авдоница (красковская гимназия № 18) и Дарья Жулева (томилинская школа № 14), «Мисс Мечта» – Валерия Куколева (томилинская гимназия № 18) и Мария Быстрыкина (томилинская гимназия № 18), «Мисс гениальность» – Ирина Клопова (люберецкая школа № 11).

Победительницы конкурса – Анастасия Безуглова «Мисс Весна-2013» и «Принцесса Весна» – Татьяна Колтуклу.

Томилинский молодежный клуб выражает благодарность депутатам Дмитрию Белову, Алексею Лазареву и директору МУП «Томилинская Новь» Михаилу Афонину за спонсорскую поддержку конкурса «Мисс Весна».

• Официально

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ ТОМИЛИНО ЛЮБЕРЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ от 13.03.2013 г. № 4/2

Об утверждении и введении в действие размеров платы за содержание и ремонт жилых помещений и платы за наем жилого помещения

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации (с изменениями и дополнениями), Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 30.12.2004 № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов

организаций коммунального комплекса» (с изменениями и дополнениями), руководствуясь Уставом муниципального образования городское поселение Томилино Люберецкого муниципального района Московской области, Совет депутатов муниципального образования городское поселение Томилино РЕШИЛ:

1. Утвердить и ввести в действие с 01 июля 2013 года размер платы за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и другим договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда в следующих размерах:

(в рублях за 1 кв.м общей площади в месяц)

№ п/п	Виды жилых домов, различаемые по степени благоустройства	Размер платы за содержание и ремонт жилых помещений (с учетом НДС)
1	Жилые дома с лифтом, мусоропроводом и газовыми плитами	36,73
2	Жилые дома с лифтом, мусоропроводом и электрическими плитами	36,43
3	Жилые дома без лифта с мусоропроводом (ул. Гаршина, д. 9 А, корпус 10)	26,05
4	Жилые дома без лифта и мусоропровода	23,83
5	Жилые дома пониженной категории, имеющие не все виды благоустройства	8,94

Примечания:

1) Затраты за сбор и вывоз ТБО и КГО входят в состав платы за содержание и ремонт жилого помещения, в таблицу не включены и взимаются дополнительно.

Совет депутатов рекомендует управляющим компаниям и предприятиям, занимающимся содержанием, ремонтом и эксплуатацией общего имущества жилых многоквартирных домов, заключать договоры на сбор и вывоз ТБО и КГО по цене, не превышающей 40 руб. 33 коп. (включая НДС) с одного человека в месяц.

2) Затраты на электрическую энергию, подаваемую на работу приборов освещения помещений общего пользования, и для работы электрического оборудования, входящего в состав общего имущества многоквартирного дома, входят в плату за содержание и ремонт жилого помещения, в таблицу не включены и взимаются на основании показаний общедомовых приборов учета электрической энергии.

3) Расчет размера платы за содержание и ремонт жилых помещений производится исходя из общей площади жилого помещения.

Общая площадь жилого помещения состоит из суммы всех площадей такого помещения, включая площадь помещений вспомогательного пользования, предназначенных для удовлетворения гражданами бытовых и иных нужд, связанных с их проживанием в жилом помещении, за исключением балконов, лоджий, веранд и террас.

2. Утвердить и ввести в действие с 01 июля 2013 года для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма плату за наем жилого помещения в следующих размерах:

(в рублях за 1 кв.м общей площади в месяц) (без НДС)

№ п/п	Виды жилых домов, различаемые по степени благоустройства	Плата за наем муниципального жилья по договорам социального найма
1	Жилые дома с лифтом, мусоропроводом и газовыми плитами	0,92
2	Жилые дома с лифтом, мусоропроводом и электрическими плитами	0,92
3	Жилые дома без лифта с мусоропроводом (ул. Гаршина, д. 9 А, корпус 10)	0,90
4	Жилые дома без лифта и мусоропровода	0,90
5	Жилые дома пониженной категории, имеющие не все виды благоустройства	0,46

Плата за наем жилья налогом на добавленную стоимость (НДС) не облагается.

3. Установить, что средства, перечисленные за наем муниципального жилья по договорам социального найма, должны направляться в бюджет муниципального образования городское поселение Томилино.

4. Утвердить и ввести в действие с 01 июля 2013 года размер платы за содержание и ремонт общего имущества дома для нежилых помещений, находящихся в муниципальной собственности, и расположенных в многоквартирных домах:

- с лифтом, мусоропроводом, газовыми плитами - в размере 35 руб. 54 коп. за 1 кв.м общей площади (включая налог на добавленную стоимость);

- с лифтом, мусоропроводом, электрическими плитами - в размере 35 руб. 24 коп. за 1 кв.м общей площади (включая налог на добавленную стоимость);

- без лифта и мусоропровода - в размере 22 руб. 64 коп. за 1 кв.м общей площади (включая налог на добавленную стоимость);

- имеющих не все виды благоустройства - в размере 7 руб. 75 коп. за 1 кв.м общей площади (включая налог на добавленную стоимость).

Затраты за сбор, вывоз и утилизацию ТБО и КГО в состав платы не включены и оплачиваются по отдельным заключенным договорам с организациями, оказывающими данные виды услуг.

Затраты на электрическую энергию, подаваемую на работу приборов освещения помещений общего пользования и для работы электрического оборудования, входящего в состав общего имущества многоквартирного дома, входят в плату за содержание и ремонт общего имущества дома, в состав платы для нежилых помещений не включены и взимаются на основании показаний общедомовых приборов учета электрической энергии.

5. Рекомендовать руководителям организаций, обслуживающим жилой фонд, довести до сведения абонентов вышеуказанные размеры ставок платы за содержание и ремонт жилых и нежилых помещений и размеров платы за наем жилого помещения.

6. Признать утратившими силу Решение Совета депутатов:

Председатель Совета депутатов Е.Н. Богданова
Глава городского поселения Томилино
И.Н. Дворников

• Работа с молодежью

Раскрасим мир по-новому!



Привлечь внимание молодых людей к вопросам благоустройства родного поселка, дать им возможность выразить свой взгляд на происходящие в жизни общества события и роль в них их сверстников – такие цели стоят перед конкурсом граффити, учрежденным администрацией Томилино при поддержке руководства ОАО «Лазурь».

Творческое состязание уличных художников пройдет в Томилино в мае под эгидой администрации и при организационной поддержке Томилинского молодежного клуба. Желаяющим продемонстрировать свой талант необходимо внимательно ознакомиться с положением конкурса на официальном сайте администрации Томилино www.tomilino.com, выбрать близкую для себя тематику и вместе с заявкой на участие направить по электронной почте adm-socpolitika@tomilino.com или tomnov@mail.ru эскиз будущей картины. Авторам лучших эскизов будут предоставлены специально подготовленная «артстена», а также необходимые для работы аксессуары и краски. Участниками конкурса могут быть как художники-индивидуалисты, так и группы молодых людей.

Главный спонсор конкурса ОАО «Лазурь» для трех победителей учредил призовой фонд в размере 100 тыс. рублей. В свою очередь, администрация Томилино поощрит памятными призами каждого участника творческого процесса.

**МЫ ЖИВЕМ
В ТОМИЛИНО**

Сердечно поздравляем с 85-летием любимую мамочку, бабушку и прабабушку

Марию Николаевну Грачеву!

Здоровья, радости желаем,
Душевной силы про запас.
Благодарим тебя, родная,
За все, что делаешь для нас!

Родные и близкие



Домашний мастер на час. Мелкий бытовой ремонт.
8 (925) 821-71-67, 8 (967) 008-43-57

Косметический/капитальный ремонт квартир. Разумные цены.
Пенсионерам скидка – 5%. 8 (495) 440-16-38

Компания «Sky Lake»,
производитель одежды для детей,
приглашает на постоянную работу:

Бухгалтера по начислению зарплаты
Конструктора детской одежды
Маркировщика
Кладовщика

Оплата высокая, стабильная,
по результатам собеседования + соц. пакет,
оформление по ТК РФ

Тел.: 8 (495) 363-46-88
E-mail: skylake@mail.ru

Телефон редакции газеты
«Томилинская Новь»
8 (495) 557-64-33

В марте отметили замечательные юбилеи люди, чья жизнь полна бескорыстного служения своему народу, трудовых подвигов, искреннего стремления видеть свое Отечество могучим и процветающим.

Спасибо вам за все, наши уважаемые Николай Иванович МОВЧАН, Мария Михайловна ЗУБКОВА, Мария Ивановна КОЗЫРЕНКО, Евдокия Григорьевна МЕЛЬНИКОВА, Асма Тимербаевна АМИНОВА, Евдокия Никитична ВОРОБЬЕВА, Клавдия Владимировна КОЗИНА, Клавдия Васильевна ПАВЛЮКОВА, Анна Владимировна ГЛУШЕНКОВА, Клавдия Александровна ЛЕВЧЕНКО, Мария Петровна ЖИГУЛИНА, Анна Сергеевна СОЛОВЬЕВА.

С днем рождения! Доброго вам здоровья,
оптимизма, душевного спокойствия.

Администрация,
депутаты и Совет ветеранов Томилино

ЛЮБЕРЕЦКОЕ УПРАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ
ВЕДЕТ ПРИЕМ НАСЕЛЕНИЯ ПО ГРАФИКУ:

ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДА, ЧЕТВЕРГ:
с 9:00 до 17:30 (обед с 13:00 до 13:45).
ВТОРНИК: с 9:00 до 13:00.

Адрес: г. Люберцы, ул. Мира, д. 7 А. Телефон 8 (495) 554-83-21

Есть такая профессия – Родину защищать

Военный комиссариат Московской области проводит отбор юношей и девушек – выпускников учебных заведений среднего и специального образования – для обучения в военных образовательных учреждениях высшего профессионального образования по программам с полной и средней военно-специальной подготовкой.

Более подробную информацию можно получить
по телефону 8(495)554-14-77 (Александр Анатольевич Гребень)
или в отделе ВКМО по городам Люберцы, Лыткарино и Люберецкому району по адресу: г. Люберцы, Октябрьский проспект, д. 261, кабинет 302 с 9:00 до 16:00

Вниманию граждан!

1. Для оформления захоронения на родственном участке, а также оформления удостоверения на участок захоронений необходимо представить в администрацию кладбища (находится непосредственно на территории кладбища) следующие документы:

- свидетельство о смерти умершего (при оформлении захоронения);
- свидетельства о смерти захороненных на участке;
- документы, подтверждающие родственные отношения к захороненным (свидетельства о рождении, свидетельства о браке и т.п.);
- документ, удостоверяющий личность заявителя;
- письменное заявление установленной формы.

Все документы представляются в оригиналах и простых копиях, которые остаются в архиве кладбища.

Режим работы: ежедневно с 9:00 до 17:00.

Директор: Новиков Константин Валерьевич, тел. +7-916-193-01-22.

Смотрители: Копашев Андрей Сергеевич +7-926-226-72-40.

Обухов Михаил Николаевич +7-926-994-53-33.

2. Услуги по захоронению оказываются любой организацией на выбор заявителя, имеющей право работать в сфере ритуальных услуг, после оформления в администрации кладбища разрешения на захоронение.

Директор муниципального казенного учреждения городского поселения Томилино «Томилинская ритуальная служба»
К.В. Новиков

Осторожно: паводок!

Главное управление МЧС России по Московской области информирует: в связи с началом весеннего паводка в Подмоскovie ожидается разлив рек. Будьте внимательны и сохраняйте меры предосторожности, если вы оказались на берегу водоема в период таяния льда.

В зоне затопления могут также оказаться системы водоснабжения, канализации, сливных коммуникаций, сточных вод. В этих местах возрастает опасность возникновения и распространения инфекционных заболеваний.

В случае возникновения чрезвычайных ситуаций обращайтесь в ГУ МЧС России по Московской области.

Единый телефон спасения: 01

С мобильного телефона: 112

Хроника происшествий

Первоапрельское ограбление

Две минуты на ограбление банка. Несмотря на первый день апреля, это оказалось не шуткой.

Темной ночью четверо в темном на темном внедорожнике подружили к магазину «Дикси» на ул. Колхозная. Проникнув в помещение, закинули на тележку для покупок банкомат и так же стремительно унесли под покровом темноты в неизвестном направлении. Сигнал о дерзком налете на магазин поступил на пульт частного охранного предприятия 1 апреля в 3 часа 45 минут. Естественно, когда сотрудники ЧОПа прибыли на место происшествия, ловить там было некого и нечего.

По записям камеры наружного наблюдения удалось установить, что на ограбление ушло не более двух минут. И теперь уже сотрудники Томилинского отдела полиции устанавливают не только личности охотников за банкоматами, но и тех, кто виноват в том, что аппарат с наличностью оказался не прикрепленным к полу.

Легкость, с которой было совершено преступление, – прокомментировал майор полиции Алексей Леонов, – объясняется тем, что банкомат не был должным образом установлен: не прикреплен к полу.

В банке сразу началась сверка денежных средств, чтобы оценить убытки от ограбления. Конкретную сумму пока не называют.

«Засветился» перед камерой

Благодаря камерам видеонаблюдения, установленным на подъездах, полицейские задержали вора, совершившего сразу две квартирные кражи.

Два сигнала о проникновении незнакомца в квартиры поступило в дежурную часть из дома № 28 мкр. «Птицефабрика». Полицейским пришлось внимательно осмотреть материалы камер видеонаблюдения, чтобы сориентироваться, кто мог быть возмутителем спокойствия жильцов.

Профессиональная интуиция не подвела оперативников: «засветившись» перед камерами мужчину опознали и свидетели. Последние, кстати, помогли полицейским выйти на след вора и задержать его, как говорится, по горячим следам.

Любителем до чужого добра оказался выходец из Азербайджана. Вопрос о скором возвращении на родину в ближайшее время для него стоять не будет. Украденные им вещи возвращены владельцам.

Связанные одной целью

Полицейские установили основные звенья преступной группы, промышленяющей хищением одежды и обуви на складах Томилинского логистического комплекса.

Как оказалось, те, кто должны быть гарантом сохранности имущества работодателя, как раз и промышленяли хищениями. Первой в поле зрения оперативников попала кладовщица, которая после приемки товара все, на что «положила» глаз, выносила со склада в помещения по соседству. Оттуда «ликвидацию» вещей и обуви довольно ловко проводили работники других компаний.

Подобное «разделение труда» небольшой группе лиц позволяло получать приличный дополнительный доход. Но, как известно, на всякого мудреца довольно простоты. В нехорошее положение попали и ТЛКовские махинаторы: в их незатейливой деятельности уже установлено восемь преступных эпизодов. Чем все это обернется – покажет следствие.

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ О ДЕКЛАРИРОВАНИИ ДОХОДОВ

Межрайонная ИФНС России №17 по Московской области напоминает об обязанности представления налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) за 2012 год физическими лицами, получившими доходы от реализации имущества (земельных участков, жилых домов, квартир, гаражей, долей в них, транспортных средств и другого имущества), имущественных прав (долей в уставном капитале, уступка права требования по договорам долевого участия и пр.), а также доходы от сдачи внаем (аренду) квартиры (дома, комнаты и др.), автомобиля, гаража и другого имущества, доходы по договорам гражданско-правового характера (услуги домработниц, репетиторов, переводчиков, парикмахеров, косметологов, по договорам перевозки и т.п.) и другие доходы, в срок до 30 апреля 2013 года.

За несвоевременное представление декларации по форме №3-НДФЛ предусмотрена ответственность в соответствии с действующим законодательством.

АРНОЛЬД СЕМЕНОВИЧ БАРЕР 26.09.1927 - 28.03.2013

С прискорбием сообщаем, что наше предприятие – ОАО «НПП «Звезда» понесло невосполнимую утрату. 28 марта после тяжелой и продолжительной болезни на 86-м году жизни скончался Арнольд Семенович Барер, профессор, доктор медицинских наук, лауреат Государственной премии СССР, главный консультант Генерального директора – Главного конструктора.

А.С. Барер родился в городе Киеве. После окончания в 1951 году 1-го Московского медицинского института Арнольд Семенович был призван в советскую армию, где прослужил до 1958 года в качестве специалиста по авиационной медицине в дивизии ВВС. В 1958 году защитил диссертацию на степень кандидата медицинских наук.

С 1959 по 1960 годы работал в Центральном научно-исследовательском авиационном госпитале, а в 1960 году, за год до полета Ю.А. Гагарина, в порядке служебного перевода был направлен на опытный завод №918 (ныне ОАО «НПП «Звезда») во вновь созданный научно-исследовательский отдел авиационной и космической медицины, который он возглавлял с 1965 года. В том же году он защитил докторскую диссертацию.

С выхода в открытый космос А.А. Леонова А.С. Барер многие десятилетия и до сегодняшнего дня являлся бессменным руководителем группы медицинского сопровождения внекорабельной деятельности.

Сфера интересов профессора А.С. Барера – ударные и длительные перегрузки, пониженное атмосферное давление, длительное воздействие невесомости, жары и холода.

За 50 лет его работы на «Звезде» под его руководством были выполнены сотни исследовательских и экспериментальных работ, были защищены 4 докторских и более 20 кандидатских диссертаций.

Его отличали широкий кругозор и глубокое знание проблем жизнедеятельности человека.

Исключительно интеллигентный человек, влюбленный в свою работу и в свой завод, один из немногих, благодаря кому НПП «Звезда» известно не



только в нашей стране, но и за рубежом как научно-исследовательский центр авиационно-космической медицины. Арнольд Семенович был с нами и работал до последнего дня.

Светлая память о нем сохранится в наших сердцах.

Коллектив
ОАО «НПП «Звезда»

Администрация и Совет депутатов Томилино глубоко скорбят о невосполнимой утрате коллектива ОАО «НПП «Звезда» – смерти профессора, доктора медицинских наук, лауреата Государственной премии СССР, главного консультанта Генерального директора Арнольда Семеновича Барера.

Выражаем искренние слова соболезнования родным, близким, друзьям и всем, кому был дорог этот необыкновенный человек.